
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO PROGRAMA DE PÓS–
GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LITERÁRIOS - PPGEL – UNEMAT – 05/10/2021

Às 09:00 horas do dia 05 de outubro de 2021, deu-se o início da reunião Virtual do Conselho
do PPGEL, através da plataforma Google Meet, podendo ser acessado pelo seguinte link
https://drive.google.com/file/d/1W81gEYcQoT50HTD0KaGrgK_MubkO7TjF/view?usp=shari
ng. Reuniram–se os seguintes conselheiros: Representantes do Corpo Docente: Agnaldo
Rodrigues da Silva, Aroldo José Abreu Pinto e Hélvio Gomes Moraes Junior. Representante
do Corpo Discente: Luan Paredes Almeida Alves, sob a Presidência da professora Walnice
Aparecida Matos Vilalva. Dando início à reunião a presidente abriu para 1- Implementação
de disciplinas novas: o professor Aroldo questionou sobre a discussão ter de ser discutida
com todos os docentes, a professora Walnice argumentou que a pauta foi amplamente
discutida e que os participantes das reuniões docentes tem sido, em maioria, os membros
do conselho. I) Leitura, Literatura e Ensino: a) Ensino de Literatura e Outras Artes, disciplina
nova aprovada por unanimidade, condicionada à exclusão das disciplinas 7 e 18 da Matriz
Curricular do programa. b) Literatura e Ensino, disciplina nova aprovada por unanimidade. c)
Leitura e escrita criativa, disciplina nova aprovada por unanimidade. d) Tópicos de Teorias
da Leitura e Literatura Infantil/Juvenil: História, Formas e Perspectivas: alterações aprovadas
por unanimidade. II) Literatura, história e memória cultural: a) Erotismo e Literatura:
Rupturas morais e estéticas, disciplina nova aprovada por unanimidade. b) Literatura e
Memória, disciplina nova aprovada por unanimidade. c) Tópicos de história e Teoria da
Lírica I e Tópicos de História e Teoria da Lírica II, disciplinas novas aprovadas por
unanimidade. III) Literatura e Vida Social em Países de Língua Oficial Portuguesa: a)
Literatura, Imprensa e Vida Social, manutenção do título aprovada por unanimidade. b)
História Literária e a formação do Cânone em Literaturas de Língua Portuguesa, alteração na
ementa e título aprovados por unanimidade. 2- Disciplinas excluídas: a) Metodologia da
pesquisa: será substituída por Seminários de pesquisa, aprovado por unanimidade, e na
próxima reunião será apresentada a nova ementa. b) Relação estética entre literatura e
outras artes, aprovado por unanimidade. c) Teoria Literária Contemporânea, aprovado por
unanimidade. d) Literatura e estudos interartes, aprovado por unanimidade. 3- Mudança de
nomenclatura: a) O teatro e o cinema nos países de língua portuguesa e hispano-américa
passa a ser O teatro e o cinema nos países africanos de língua portuguesa e ibero-américa.
Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata. Sala de reuniões online do PPGEL,
Câmpus de Tangará da Serra, 05 de outubro de 2021.
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